

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj: Ötásbós per sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű... Helyi hirdetések... Helyi hirdetések...

Előfizetési árak: Helyben és postán külvége. Egy évre 10 ft - kr. Fél évre 5 ft - kr. Egy évfolyam 10 ft - kr. Előfizetési pénz minden közlemény...

Hétköznapos elmélkedés a dohánypénzen.

Ha az olvasó, e cikkünknek címére rápillant, legott így kiált: Hát ez is politikai cikk? Mi pedig azt feleljük rá: Biz igen! Nos hát, hogy jó a dohánypénz politikával kapcsolatban? ...

Mindjárt elmondjuk! Tudva van nagyérdemű pipázó olvasóink előtt az, hogy ami Lónyai öccsének nem sikerült - a dohánypénz adósság főlészab aditása. Kerkápolyi ő előjárnak ép oly kevéssé sikerül. ...

A kiállítási tereben egész héten át gyönyörködhetünk a finom csomós dohánypénz szépségében. Ott látjuk a sötétbarna manillát, a kentuckyt, a sárga cubát, a hazai fajok közül a verpeléti, esetsnikit stb. ...

Hogy pedig a közönségnek gyönyörűségéből míse hiányozzék, a gyáról két szivarkésztő lölyig is oda van rendelve. ...

Hát csak úgy, hogy aki egyszer dohánypénzt látni a köztelkekre megy, suttarja szaglási érzékét a finom mintadohánypénzre. ...

Bármi célja legyen azonban a kereskedelmi ügyészségnek e látványos kiállítás, minket csak elkomorított szemle, mert elgondoljuk, hogy ha a termelők ebben a trafik-e fináczió világban is így szép mintadohánypénzjüket képesek termelni, - hátha kiki saját hasznára és élvezetére termelhetne, mennyivel nagyobb gondná, szorgalommal állítanak rá a jobbál-jobb dohánypénzre. ...

Több jeles nemzetgazdászunk már rég kiszámította, hogy lehet a közönség megterhelése nélkül a monopoliomot eltörölni, anélkül, hogy emiatt az ország jövedelme csökkenjen. ...

Minden dohánypénztermelő örömet járuljon. Erre a miniszter azt mondja leírta: „Mintán pedig N. Váradi város közönsége anyagi erejének mérlegelése nélkül állított fel polgári iskolát, melynek (2) az illető községnek anyagi erejéből tartandó fen. államsegély nem részesítendő. Bravó miniszter ur, ez az a méltó interpretáció a köztársasági törvények azon szándékán, melyekben a kormány a népevel való elmozdításra kötelezték. ...

Onajtatandó lenne tehát, ha a kereskedelmi és pénzügyi miniszterium oly adókulcsot találna ki, hogy - anélkül hogy a kincstár a monopoliomnak beszüntetése által jövedelemcsökkenést szenvedne, hazánkban a szabad dohánypénztermelés és a termelvénynek szabadon tetszés szerinti értékesítése ne tartozzék már sok ideig a jámbor óhajások közé. ...

A szabad dohánypénztermelés mezőgazdaságunknak egyik oly fontos ágát képezné, mely a nemzeti vagyonosságát nagy mérvben elégszítendé s a kincstárt is kétségkívül gazdagítaná; mert amely állam polgárai anyagi jólétnek örvendének, ott az állampénztárból sem képzeltető, okserüti államkincsdő mellett - fogyatkozás. ...

Eszertint állam- és nemzetgazdasági tekintetből véve ez égető ügyet, nagyon is jogosultnak tartható a közbizalom eme nyilatkozására, illetőleg vizsgálja: „szabad dohánypénztermelés és szabad dohánypénz értékesítés, főljön e mi hamarabb a te országod!” ...

Királyi Felsége a vercezi (slavonai) tüzérszolgálatnak saját magán-pénztárából 3000 forintot méltóztatott legkegyelmesebben ajándékozni. ...

A vállas- és közoktatásminiszter Pulszky Ferenczet, a m. nemzeti igazgatóságát, a magyar országos képzőművészeti tanács elnökeké nevezte ki. ...

A tiszai vasúttársaság hatos bizottsága az orosvá-temesvári és temesvár-ardai vonalakat illetőleg más előzetes megállapodásokra jutott az osztr. államvaspályatársulattal, a melynyelben az egész vonalat felében a tiszai, felében az államvasut nyerné, s illetőleg építendő ki külön garantiával és külön részvételviszonyokkal. ...

A közlekedésügyi miniszter által. E kinevezés - írja a „Hon” - előttünk igen sajátosságosnak tetszik. Festi Imre urnak, aki hiszünk elég dolga lehet a közgazdasági miniszteriumban. Hiszen ezen miniszterium anyai mindenre kiterjedő, hogy az államtitkár a különféle szakmunkálkodásoknak fískálalig alig lehet képes elegettenni, ha hivatalát jól be akarja tölteni. Ha maga a földművelésügyi miniszteriumot képezne, még akkor is találhatna az államtitkár az állásban Magyarországon anyai dolgot, hogy bizony nem igen juthatna eszébe vasutbiztoskodni. ...

Aztán meg a vasuti kormánybiztosra is a teendő egész halmaza vár egy oly nagy társaságnál, minő a tiszai vasut, mely még újabb építkezésekre is vállalkozik. Es nagyon jó volna, ha a kormánybiztos ily állásban technikai szakmeretekkel is bírna, hogy az állami érdekét az építkezésben és pályafentartásban kellőg ellenőrizhesse. Alig valószínű, hogy Festi ur e kiváncsi alkalmi elrendelésekre is e ideje nalmak egyikével is rendelkezze. ...

Pauler közoktatásminiszter tal tesz még az ultramontánok legvéresebb várákosán is; ugyanis N. Váradi város közönségi iskolákat állítván fel, folyamodott a kormányhoz, hogy ezen iskolák fenntartásának költségei- ...

A csaloó az elnök kérdéseire gyakran kaczer mosolylyal válaszolt, bár annak szigorú komolysága épen nem adott alkalmat arra. ...

Evek folytan több nevet és címet használt, mint a föld összes fejedelméi, s több őrös főt boldondított el, mint a jesusita atyák összesen. Utolsó adatazta Roller báró volt, a roppant orru piczet ember, kitől mint Poppenheim ögrőfnő nagyobb összeg pénz szárolt ki. ...

E Proteus természetű csaloó már Marder Hermina volt, ki elbeszélésünk idejében Siguora Camillaként szerepelt. A kit rászédnek, azt rendszeren kigonyólják, így lett neveltségű tárgya a törvényeszeretben a kis báró is. Valóban neveltség is volt, a mint siralmasan elbeszélte, hogy őt Poppenheim grófnő Picelemin gróf altábornagynak bemutatva, s ezen gróf nem volt más mintegy szalmi árus, csinosan felöltözve. ...

Az első bírósági törvényeszeki elnökök ülése az 25-ös bizottságnak tegnap ülése 2400 ft s 300 ft szálláspénzre, az ülnökök 1500 ft s 200 ft szálláspénzre határozta. A jegyzők 800-1000 ft fizetést fognak huzni Buda Pesten valamivel noveltatni fog a fizetés. ...

A horvath-bán a fumei kormányzóhoz írt, hogy - Fiumében hajtsa végre a választásokat a horvát országgyűlésre!!! ...

A 25-ös bizottság április 26-ki ülésében következő megállapodásokat hozott: Zárandókében: T. sz. Körösbánya, K. Bányá, N. Halmásy j. b. Krassómezőben: T. sz. Lugos, Lugos, Bokszán, Facsot, Raticza (Zorhinc helyeti) j. b. T. sz. Oravica, Oravica, Szászka (Kákova helyeti) j. b. Temesmezőben: T. sz. Temesvár, Temesvár, Buzás, Vinga, Lippa, Uj-Arad, Csáköva, Rókas j. b. T. sz. Versecz, Versecz, Datta j. b. Torontálmegyében: T. sz. N. Beeskerek, N. Beeskerek, Uj Pécs, Török-Beese, Módos Banak j. b. T. sz. Nagy-Kikinda, Nagy-Kikinda, Török-Kanizsa, Zsombolya, N. Szt. Miklós, Bilit j. b. ...

A tiszán neni kerületben. Szepesmezőben: T. sz. Lőse, Lőse, Igó, Gállnicz, Szepes Várjaja j. b. T. sz. Kőszmárk, Kőszmárk, Lubó, Szepes-Szombathely, (Poprád helyeti) j. b. Gömörmezőben: T. sz. Rimaszombor, Rimaszombor, Rima Brez, Rima Szécs j. b. T. sz. Rozsnyó, Rozsnyó, Tornajka, Dobosna, Jolsva j. b. Heves- és Külső Szolnokmezőben: T. sz. Eger, Eger, Heves, Pétervási, Tiszafüred j. b. T. sz. Gyöngyös, Gyöngyös, Hatvan j. b. T. sz. Szolnok, Szolnok, Bor, Kun-Szt. Márton (Nagykunszabol) Mezőúr j. b. Jászágóban: T. sz. Jászberény, Jászberény, Arokszállás, Jászapáti j. b. Nagy-Kunszabol j. b. Karczag, Karczag, Kisújszállás j. b. Tormamező területét megmarad mostani kiterjedésben minden annexió nélkül, miszerint se Abajj nem lesz megcsönkítva, sem pedig Borsod területi épése felejtve. T. sz. Torna, Torna j. b. Anagygyeében: T. sz. Kassa, Kassa, Szepsi, Szántó, Szikszó, Zsadány, (Misle helyeti) j. b. Borsodmezőben: T. sz. Miskolc, Miskolc, Edelény, Sz. Péter, Szilvás, Mezőkövesd, Csát j. b. Sárosmegyében: T. sz. Eperjes, Eperjes, Girát, Siroka, K. Szeben, Bártfa, Svidnik, Lemes (Szomos helyeti) j. b. Zemplénmezőben: T. sz. Sátoralja Újhegy, S. Újhegy, Gálcsezs, Sáros Patak, K. Helmez j. b. T. sz. Tokaj, Tokaj, Szerencs j. b. T. sz. Homonna, Homonna, Szina, Varannó, Stropkó, N. Mihály j. b. Ungmezőben: T. sz. Ungvár, N. Kapos, Szobáncz, N. Bereznai, Bereznai, Kapos, Szobáncz, N. Bereznai, Ungmezőben: T. sz. Beregszász, Beregszász, Munkács, Ilosva, Szolyva, Kászony j. b. Ugocsa mezőben: T. sz. Nagy Szöllos, N. Szöllos, Halmi, j. b. ...

Az április 27-diki ülésben Bánó előadó pólólag kiemelte szepesgyémi Stósz bányaváros, mely Abajjmezőre kassai törvényeszekébe, s a szepi járásához kívánkozik; ezt a törvényhatóságok is pártolják, oda fog beosztani. Ezután következő megállapodásokra jutott: Dunán neni kerület: Pest, Pilis és Zolt területét egyesült megyében: Azonkívül, hogy Budapestet külön kereskedelmi és váltótörvényeszekébe, Bud-ona a pilisi járás ide irányuló részével együtt egy törvényeszekébe, Pesten, a váci és pesti járások ide illo részével egy törvényeszekébe, Pestmező területére még két tsvetkét proponált az igazságügyi ...

Igen szép időnk van - felelé Wenczel, - sőt tájunk ki a szemlét temetőbe, Nacziak megígertem, mert ő ma a sárokat akarja megátogatni. ...

Igazán dicső dolog, hogy az ember szabadon mozoghat, sőt aha, a munkor akar, e gyönyörűségére Marder Minu k öt évig kell várnia. ...

Mert nem javult meg, mint mi? Mert nem volt olyan barátja, ki oly jó indultat lett volna iránta, mint mi irántunk a mi gazdánk, felelé Wenczel. ...

Mit akarsz azzal mondani? Nem kerdezősködnék ily ostobán, ha az elnököt a törvényeszeknél kissé jobban megnézték volna. ...

Ma elkérkedtek a gyárból hogy a Marder Miná meg egyszer meglassák, s meutadják, hogy mit mernek neki az igazság mérlegén. ...

A szép csalnő öt évi börtönrre ítéltetett, s a kedves neudorfi gyermek nőverei és mamái karjai közé tért vissza. ...

A három férfi igen tiszta zubbonyba van öltözve, s kinézése becsületese, bar az egyiknek csunya veres haja és szakala van. Mind a három valószínűleg a munkás osztályhoz tartozik. ...

Ma elkérkedtek a gyárból hogy a Marder Miná meg egyszer meglassák, s meutadják, hogy mit mernek neki az igazság mérlegén. ...

leszi kormány azon ábrándban él, hogy az egész hadi kárpótlást lefizetheti öt év alatt. ...

A török kormány készülődéséről számlongnak hírek. Így az hírek, hogy Herzegovina ugyan csodás most, de az ottani eseményekről való félelemben a határ elnöksége alatt haditanács tartatot és a suttán megerősítése valamint szemmel tartása határozatot el. ...

Ötödésben sokaig véres zsidóüldözések voltak. Az orosz kormány hivatalos lapja most közli a fő kormányzománjéről tett jelentését. ...

József főherceg május 8-án este városunkba érkezik, s itt fog időzni 9-én délig a honvédség feletti szemle s kiállítás honvéd iskolák megismerésére végeztetik ide ő fensége. ...

Erre akarom föllásználni ez alkalmat, s ezt megmagadom azon czéllal is, hogy az ideig. választmány nevében s a most megalkotás s miközött megkezdett választmány nevében is, a buzgó partfogásért forró köszönetünket kifejezzem. ...

Elfizetési pénzekből 638 példányért 2 frjtával 1276 frt; felülfizetők: 80 frt; összes 1356 frt költség 767 50 kr. Tiszta jövedelem 588 frt. 49 kr. Felül fizettek: Elek Gusztáv 3 ft Molnár Agoston 4 ft Reviczky Emil 3 ft, özv. Fekete Gabon 3 ft. Nadányi Sándor 2 ft, özv. Schwarcz néző 3 ft. g. Bethlen Mikó Róza 1 ft Semsey Lajos 1 ft. g. Deveroffi Dénes 2 ft. Blaskovich Sándor 1 ft. g. Forgách László 1 ft. g. Forgách Ernő 1 ft. g. Sztáray János 1 ft. Harkányi József 1 ft. összes 27 f. Mr. Horrow 1 ft Baranyai Pál 1 ft Jankovich Aladár 1 ft. gr. Póchy Manó 50 ft. összes 80 ft. ...

Egy ifju élet tragikuma ezimmel terjedelmesebb cikket szentel a „Hon” közelebbi száma azon ügykölösnek, ki közelebb Pesten a Dunába ölé magát s ki egy diszkórú könyvet hagyott hátra: Hamar László, „Biboros hölgy” című drámáját. Mi iruk volt tegnapelőtt, hogy e szerencsétlen kiletét sejtjük, azonban az említett lap, valamint más fővárosi lapok is, most már határozottan tudják a szomorú véget ért ifju nevet. Zsutyaj János volt az, ki egykor a debreczeni kollégiumban tanult ki szép tehetséggel, nagyog költői talentumával, a legnagyobb reménykor jorította akkor barátait, tisztelőit. De a kit egyszer ve áldozta szeméit ki már a sors; bukásától nem menekülhet. ...

A szerencsétlen ifju részére is sötét jövő volt bejegyezve a végzet könyvében. Egy alkalommal megmondolatan tivornában, pohár között, felzuduló szendvedélyei eléminták a jorászást, s a szerencsétlen tört szurt embertársának keblébe. A törvény elítélte emberölést. Börtönre lett tehát írja azon életnek, melynek egykor fényes jövőt ígért a várakozás. Midőn bilincseiből menekülhetett: s a testben, lélekben megtört ifju kiletét újra a világba az emberek közé, Hamar László volt az, ki Debreczenben először kerestet fel mint egykori barátját. Ezen találkozás, az öngyilkosság színlírói hagyott könyvvel oly összefüggésben van, hogy amint ...

Mert 15 év előtt szeretője volt. Ah, hát nem mondasz. Ó nagyon megváltozott, igen komoly szigorú férfi lett, de én a hangját mindig felismerem. ...

Ki hát ő? Nem emlékszem már azon halra Mukri, melyet a Dunából kifo tunk? A menyköbél? Igen Hohenau ur az elnök, kit Mina fiatal korában oly csúsz megfogépt. ...

Valóban igazad van. Ah, azon ifju, ki akkor a párbajban segédkedett? Ugyanaz Jakab! Most ő gazdag, előkelő ur. Ezelőtt tíz évvel nemcsak nagy vagyont, hanem egy gyönyört szép asszonyt is örökölt nagybátyjától. ...

Asszonyt is? Természetesen. Nőül vette szép, fiatal aagyucinet, ki már előbb is szerelmes volt bele, de csak a legnagyobb tisztességben, a mint azt minden ismerője állítja. (Folytatása következik.) ...

TÁRCZA.

Apáca és kegyencznő.

Regény a becsi életből. Írta: Haffner Karoly. (Folytatás.) TIZENHÉGYEDIK FEJEZET. Tizenötvével később. Az országos törvényeszeki tanácsnok ki e törvényeszeké elnököt, magas tekintélyes alkalmi bírt, vadióttal körülbelül egy korban, s ugy látszott, annak előéletéről igen pontosan volt értesítve. ...

UDONSAGOK.

József főherceg május 8-án este városunkba érkezik, s itt fog időzni 9-én délig a honvédség feletti szemle s kiállítás honvéd iskolák megismerésére végeztetik ide ő fensége. ...

Külföld.

Franciaország. A commune a legvégsőbb ellentállásra készül; Páris most már 500 torlással bir, s ezek ágyukkal, aknákkal, s védőkkel áll vannak látva. ...

UDONSAGOK.

József főherceg május 8-án este városunkba érkezik, s itt fog időzni 9-én délig a honvédség feletti szemle s kiállítás honvéd iskolák megismerésére végeztetik ide ő fensége. ...

